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Wszystko, co uczyniliście jednemu 
z tych braci moich najmniejszych, Mnieście uczynili.

Mt 25, 40

Biuletyn Domowego Kościoła
Diecezji Elbląskiej
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Czas czynienia uczniów w Wielkim Poście
Pewien uczony miał w swoim studio ogromny zegar ścienny, który wybijał  
uroczyście godziny, bardzo powoli, ale również bardzo głośno. 
To panu nie przeszkadza? - spytał student. 
Nie  -  odpowiedział  uczony  -  dlatego  że  ciągle  muszę  zadawać  sobie  
pytanie, co zrobiłem przez minioną godzinę. 
A ty, co zrobiłeś z godziną, która właśnie upłynęła?

Wielki Post stanowi dla nas okazję do spojrzenia wstecz - na czas, 
który  minął.  To  właśnie  w  czasie  Jezus  dokonał  naszego  odkupienia. 
W czasie też dokonuje się nasze zbawienie. 

W Roku Kapłaństwa formujemy się w Domowym Kościele według 
hasła:  Czyńcie  uczniów  ze  wszystkich  narodów.  To  powołanie  realizują 
oczywiście w sposób szczególny kapłani, misjonarze. Jednak udział w tej 
misji  mają  wszyscy  chrześcijanie.  Wiemy,  że  każda  rodzina  winna  być 
miejscem czynienia uczniów. 

W  Wielkim  Poście  warto  zwrócić  uwagę  na  jeden  z  aspektów 
czynienia  uczniów.  Można odwołać  się  tu  do sceny kuszenia  Jezusa na 
pustyni  przez  szatana.  Chrystus  ukazuje  nam  sposoby  walki  ze  złem. 
Czynić uczniów to ukazywać bliźnim autentyczną postawę pokuty, walki 
z grzechem  w  swoim  własnym  życiu  osobistym  i  rodzinnym.  Post, 
umartwienie, pokuta, wyrzeczenie, podjęcie dobrych postanowień stanowią 
formy apostołowania wobec innych. Czy w naszych rodzinach obecne są te 
formy?  One  przecież  pozwalają  młodemu  pokoleniu  wejść  prawdziwie 
w ducha Wielkiego Postu. 

Czynieniem uczniów jest  też diakonia wobec tych,  którzy są słabi, 
podlegają  pokusom,  upadają.  Uczniowie  też  przecież  czasem  błądzą… 
Potrzebują  wówczas  kogoś,  kto  dyskretnie  i  życzliwie  pomoże  wstać. 
Najłatwiej jest krytykować, osądzić, potępić. O wiele trudniej podać rękę, 
wskazać drogę powrotu do Jezusa, a sercem przebaczyć. 

Określenie „wszystkie narody” w odniesieniu do naszej codzienności 
to wszyscy wokół nas. Nie tylko ci wybrani, bliscy, sympatyczni. To także 
bracia  i  siostry,  którzy  wydają  się  nam  z  różnych  powodów  dalecy 
i obojętni.  Pan  Jezus  postawił  nas  w tym konkretnym  miejscu  i  czasie, 
wśród tych ludzi, którym winni jesteśmy nasz „czas” dla ich umocnienia na 
drodze  uczniów Chrystusa.  Dlatego  czas  w oczach Boga nigdy nie  jest 
„prywatny”, ale dany jest całej wspólnocie i dla dobra wspólnoty. 
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Wielki Post to nieustanny rachunek sumienia z czasu, który daje nam 
Bóg. Często pytajmy się – co zrobiłem z czasem, który mi dał? Pytajmy po 
to, by lepiej wykorzystać czas, który jeszcze przed nami. 
Ufamy Jezusowi,  że  mamy  jeszcze  czas,  by  czynić  Jego  uczniów.  Nie 
zmarnujmy tego daru czasu.

Ks. Józef Miciński

Świadectwo:

Od dość  dawna  nosiliśmy  w  sercach  zamiar  adopcji  dziecka  z  Afryki. 
Słyszeliśmy, że jest taka możliwość, ale musieliśmy dojrzeć do tej decyzji 
oboje. Po diecezjalnym Dniu Wspólnoty DK w Elblągu,  które dotyczyło 
misji postanowiliśmy pójść za natchnieniem Ducha Świętego. Napisaliśmy 
e-maila do osób prowadzących Adopcję Serca na odległość Ruchu Światło- 
Życie  z prośbą  o  informacje  dotyczące  adopcji.  W  niedługim  czasie 
przyszła  wiadomość,  że  mamy  6-cio  letniego  'synka'  Alisona  Gitonga 
z Kenii.  Mamy dwie córeczki,  a tu niespodzianka -  synek.  Dziewczynki 
zainteresował los chłopca, chciały wszystko o nim wiedzieć. Patrzyły na 
jego fotografię, jego smutną minę i podarte ubranko. Nauczyły się bardzo 
szybko modlitwy w jego intencji, upominały się o tę modlitwę goręcej niż 
o  inne  modlitwy,  dzięki  Alisonowi  nasza  modlitwa  rodzinna  nabrała 
w oczach naszych córek głębszego sensu. Alison jest z nami od niedawna, 
będziemy  się  wzajemnie  poznawać.  W  lutym  otrzymaliśmy  aktualne 
zdjęcie  Alisona.  Jest  ładnie  ubrany,  ma  sandałki  na  nogach,  a  co 
najważniejsze  uśmiech  na  twarzy  i  oczka  zdające  się  mówić  'dziękuję'. 
A my jesteśmy szczęśliwi, że możemy mu pomóc. Pomoc ta niewiele nas 
kosztuje, a bardzo pomaga w wychowywaniu naszych córek. Jak dobry jest 
Bóg, że daje nam łaskę dzielenia się z innymi. Amen.

Jest wielu ludzi, którym Duch Święty otwiera serca na dzieło adopcji. 
Adopcja serca polega na:

 comiesięcznej wpłacie równowartości 30 dolarów do pełnoletniości 
dziecka lub przez inny zadeklarowany okres (suma ta pokrywa 
koszty pełnego miesięcznego utrzymania jednego dziecka, łącznie 
z opieką medyczną, czesnym za szkołę, pełnym wyposażeniem do 
nauki), 

 regularnej modlitwie za to dziecko,
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 utrzymywaniu listownego kontaktu ze "swoim" dzieckiem, a także 
udostępnianiu nieprywatnych fragmentów z tych listów, w celu 
zamieszczenia ich na blogu

Kontakt z osobami koordynującymi dzieło adopcji: 
ks.Piotr Główka 502111992, xpglowka@go2.pl 
Kasia Januszewska 607516066, kjanusze@wp.pl
Sylwia Lisiecka 508235431, S.Lewandowska@wpraga.oaza.org.pl

Marzena i Andrzej

O łaskę pełnienia miłosierdzia względem bliźnich (modlitwa św. 
Faustyny)

Pragnę się cała przemienić w miłosierdzie Twoje i być żywym odbiciem 
Ciebie, o Panie; niech ten największy przymiot Boga, to jest niezgłębione 
miłosierdzie Jego, przejdzie przez serce i duszę moją do bliźnich.
Dopomóż  mi,  Panie, aby  oczy  moje  były  miłosierne,  bym  nigdy  nie 
podejrzewała i nie sądziła według zewnętrznych pozorów, ale upatrywała 
to, co piękne w duszach bliźnich i przychodziła im z pomocą.
Dopomóż mi, Panie, aby słuch mój był miłosierny, bym skłaniała się do 
potrzeb bliźnich, by uszy moje nie były obojętne na bóle i jęki bliźnich.
Dopomóż mi, Panie, aby język mój był miłosierny, bym nigdy nie mówiła 
ujemnie o bliźnich, ale dla każdego miała słowo pociechy i przebaczenia.
Dopomóż  mi,  Panie, aby  ręce  moje  były  miłosierne  i  pełne  dobrych 
uczynków,  bym  tylko  umiała  czynić  dobrze  bliźniemu,  a  na  siebie 
przyjmować cięższe, mozolniejsze prace
Dopomóż mi, Panie, aby nogi moje były miłosierne bym zawsze spieszyła 
z  pomocą  bliźnim,  opanowując  swoje  własne  znużenie  i  zmęczenie. 
Prawdziwe moje odpocznienie jest w usłużności bliźnim.
Dopomóż  mi,  Panie, aby  serce  moje  było  miłosierne,  bym  czuła  ze 
wszystkimi  cierpieniami  bliźnich.  Nikomu  nic  odmówię  serca  swego. 
Obcować będę szczerze nawet z tymi, o których wiem, że nadużywać będą 
dobroci mojej, a sama zamknę się w Najmiłosierniejszym Sercu Jezusa i o 
własnych cierpieniach będę milczeć. 
Niech odpocznie miłosierdzie Twoje we mnie, o Panie mój.
Jezu mój, przemień mnie w siebie, bo Ty wszystko możesz. Amen.
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Aktualności

W  kościele  Bożego  Miłosierdzia  16  lutego  została  odprawiona 
przez ks. Stefana Ewertowskiego Msza Święta jako dziękczynienie: 

"Za  kapłanów,  którzy  obdarzeni  Duchem  Świętym,  prowadzą  nas  do 
Boga". Intencja została zamówiona przez Domowy Kościół.

Tegoroczny  Bal  DK  przeszedł  już  do  historii.  Mieliśmy  tą 
przyjemność,  że  razem  z  nami  tj.  członkami  DK  w  restauracji 

Hotelu „Gromada” bawiła się duża grupa osób spoza wspólnoty. Wodzirej 
nikomu nie dał się nudzić, a małżeństwa z Malborka zaskoczyły niektórych 
swoimi pięknymi strojami. 

Para  diecezjalna  reprezentowała  nas  na  Kongregacji 
Odpowiedzialnych  Ruchu  Światło-Życie  w  Częstochowie,  która 

miała miejsce w ostatni  weekend lutego.  W spotkaniu,  którego tematem 
było „Słuchać Pana”, uczestniczyło ponad tysiąc osób z Polski i zagranicy: 
Białorusi,  Litwy,  Ukrainy,  Czech, Słowacji, Niemiec i Austrii.  Głównym 
mówcą był  Josh McDowell.  Temat  był  zgłębieniem nowego hasła  roku 
formacyjnego 2010/11.

Pierwszy raz w naszej diecezji odbywa się Seminarium Odnowy 
Wiary.  To forma rekolekcji "w domu" przeznaczonych dla osób 

dorosłych i trwających 9 tygodni, od 25 lutego 2010 do 29 kwietnia 2010. 

Każdy tydzień ma określony temat, związany z najważniejszymi kwestiami 
dotyczącymi życia duchowego (m. in. problem rozeznawania duchowego, 
przebaczenia  i  uzdrowienia,  działania  Ducha  Świętego,  grzechu 
i nawrócenia,  osobistej  relacji  z  Bogiem itd.).  Cotygodniowe  spotkania, 
które  obejmują  wspólną  modlitwę,  konferencję  i  spotkanie  w  grupach, 
dopełnia  indywidualna  modlitwa  z  Pismem  Świętym,  którą  podejmuje 
każdy uczestnik Seminarium. Całość wieńczy modlitwa o przyjęcie darów 
Ducha Świętego.
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Ogłoszenia

ORAR I st. Ciężkowice
W  dniach  9-15.08.2010  nasza  diecezja  organizuje  rekolekcje, 

ORAR I st, w Ciężkowicach. Zapisy u Pary Diecezjalnej tel. 606 806 956. 
Prosimy o szybkie podejmowanie decyzji.
Małżeństwom wyjeżdżającym na rekolekcje poza diecezją przypominamy 
o podpisywaniu kart zgłoszeniowych przez parę diecezjalną.

Kalendarze 2010/11
Do 20 marca pary rejonowe zbierają zamówienia na kalendarze 

formacyjne 2010/11

Spotkanie modlitewne
Przypominamy, że w każdy ostatni poniedziałek miesiąca o godz. 

19 w kaplicy pod kościołem MBKP w Elblągu jest spotkanie modlitewne. 
Najbliższe  będzie 29 marca.

Sesja tematyczna w kwietniu
W  dniach  23-25  kwietnia  2010  w  kościele  Bożego  Ciała 

w Elblągu ul. Robotnicza, odbędzie się Sesja Tematyczna, szczególnie dla 
małżeństw,  które  nie  będą  uczestniczyły  w rekolekcjach  formacyjnych.  
Gościem sesji  i  głównym prelegentem będzie  dr Mieczysław Guzewicz. 
W sobotę 24.04 w Sesji będą mogły uczestniczyć osoby spoza DK. Aby 
uczestniczyć  w  konferencjach  sobotnich  trzeba  się  zapisać  do  Ani  i 
Marcina  Bukowskich  tel:  691939311  lub  601125884  w  terminie  do 
15 kwietnia 2010 r. 

29.05.2010 r. Pielgrzymka Domowego Kościoła do 
Sanktuarium św. Józefa w Kaliszu

Zgłoszenia do 10 maja przyjmują pary rejonowe.

19-20.06.2010r. Pielgrzymka wszystkich osób dobrej woli, grup 
i wspólnot katolickich w intencji trzeźwości i odnowy moralnej 

Narodu Polskiego
Szczegóły dotyczące programu XXX Pielgrzymki KWC na 
www.kwc.oaza.pl
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Przedwakacyjny Dzień Wspólnoty
Kolejny Dzień Wspólnoty Domowego Kościoła odbędzie się 12 

czerwca w Żuławce Sztumskiej.

Rekolekcje dla bezdzietnych małżeństw
Centralna Diakonia Życia zaprasza na rekolekcje dla bezdzietnych 

małżeństw.  Odbędą  się  one  w  dniach  7-9  maja  2010  r.  w  Rościnnie 
k/Poznania. Są adresowane nie tylko do małżeństw z DK. Zgłoszenia na 
rekolekcje przyjmują:
Danuta i Dariusz Stępniowie,
tel. 071-314-22-06, darekdana@poczta.onet.pl 

Rekolekcje kapłańskie w Krościenku
Wiosenne  rekolekcje  dla  Kapłanów,  organizowane  przez  Unię 

Kapłanów  Chrystusa  Sługi,  odbędą  się  w Krościenku  n/Dunajcem, 
w dniach 6-9 kwietnia 2010 roku. Rozpoczęcie we wtorek - 6 kwietnia - 
o godz. 15.00 zakończenie w piątek - 9 kwietnia - obiadem ok. g. 14.oo.
Rekolekcjom  będzie  przewodniczył  ks.  Eugeniusz  Krasoń  z Ruchu 
Focolare,  odpowiedzialny  za  Centrum  Duchowości  wspólnotowej  dla 
księży i kleryków w  Trzciance k/Wilgi.
Ks. F. Blachnicki wiele zaczerpnął z duchowości Ruchu Focolare.
Zapraszamy  kapłanów  związanych  z Ruchem  Światło-Życie,  jak  i tych, 
którzy  nie  mieli  jeszcze  mozliwości  zapoznać  się  z jego  charyzmatem. 
Zgłoszenia wraz z zaliczką 50 zł prosimy kierować do Centrum Światło-
Życie na Kopiej Górce w terminie do końca marca.
Adres Centrum: 
ul. Ks. F. Blachnickiego 2; 
34-450 Krościenko n. D. 
tel.: 18/ 262 32 35; 
e-mail: KopiaGorka@oaza.pl
konto: Stowarzyszenie Diakonia Ruchu Światło-Życie, Krościenko, 
05 8817 0000 20010020 3300 0001.
Ks. Jan Mikulski, Moderator UKChS
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„KAŻDY ZNACZEK WSPIERA MISJE” 
Prosimy  samemu  nie  odklejać  stemplowanych  znaczków!  Każdy 

znaczek  należy  wyciąć  z  półcentymetrowym  marginesem –  jeśli  jest  to 
niemożliwe, to tak go wyciąć, aby nie uszkodzić. Chętnym i cierpliwym 
proponujemy segregację na znaczki polskie i zagraniczne. To bardzo ułatwi 
pracę. W Pieniężnie działa grupa misyjna, która bezinteresownie nadesłane 
znaczki przygotowuje, sortuje i sprzedaje, a uzyskane fundusze przekazuje 
na misje. Brak tylko wystarczającej ilości znaczków.
Znaczki prosimy przesyłać na adres:
Referat Misyjny Księży Werbistów
Kolonia 19
14 – 520 Pieniężno
z dopiskiem: KAŻDY ZNACZEK WSPIERA MISJE 

Z wędrówek po sieci
Zachęcamy do czytania blogów znanych ludzi Kościoła:

http://ojciecleon.blog.onet.pl/
http://bezsloganu.blog.onet.pl/
http://www.newsweek.pl/blogi/szymon-holownia,1
http://siostramalgorzata.blog.onet.pl/
http://blogs.radiopodlasie.pl/bp/ e-Rozmowy o Dobrej Nowinie
http://fronda.pl/tomasz_terlikowski/blog/
http://jstryczek.blox.pl/html

DIAKONIA MODLITWY

Bardzo  dziękujemy  Diakonii  Modlitwy  za  wytrwałą  modlitwę  na 
różańcu  oraz  wszystkim  osobom,  które  organizują  lub  uczestniczą 
w poniedziałkowym  spotkaniu  modlitewnym.  Na  naszą  skrzynkę 
modlitewną wpływa wiele próśb o modlitwę.

Prosimy o modlitwę w intencji:
• toczącego się Seminarium Odnowy Wiary – za prowadzących 

i uczestników
• o zdrowie dla Edyty i siły dla jej rodziców,
• rekolekcji letnich i sesji tematycznej,
• o nawrócenie dla brata Pawła,
• za Anię, o to by była dobrą żoną dla przyszłego męża,
• za Justynę, o żywą wiarę i potrzebne łaski,
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• o odzyskanie zdrowia dla syna Wiesławy,
Wszystkich prosimy o modlitwę za kapłanów oraz za naszą Wspólnotę 
zarówno w wymiarze kręgu, rejonu, diecezji jak i całego kraju.
We wrześniu na Podsumowaniu roku pracy zostanie wybrana nowa Para 
Krajowa, już dziś prosimy Was o modlitwę, aby pary diecezjalne dokonały 
wyboru zgodnie z Wolą Bożą.

Plan audycji dla małżonków i rodziców w 2010 roku. Audycji można 
słuchać w Radio Maryja w każdy wtorek od godziny 21:40. 

16.03 Miłość nadopiekuńcza. o. Stanisław Jarosz

23.03 Media i grzech. Ks. Paweł Pokora

30.03 Niesienie krzyża w małżeństwie. ks. bp Paweł Socha

06.04 Radość – dar Zmartwychwstałego! Elżbieta i Piotr Markowie

13.04 Małżeństwo szkołą słuchania Pana. ks. dr Andrzej Wachowicz

20.04 Niepodważalne prawa rodziców. ks.bp Stanisław Stefanek

27.04 Czy warto kochać więcej? Krystyna Zając

04.05 Samotność dziecka. br. Tadeusz Ruciński

11.05 Wspieranie małżeństw zagrożonych rozpadem. ks. Andrzej Rabij

18.05 Małe wspólnoty a małżeństwo i rodzina. ks. dr Czesław Murawski

25.05 Niepłodność, a możliwości medycyny. Tadeusz Wasilewski, 

ginekolog położnik

Audycje archiwalne w internecie na stronie www.radiomaryja.pl, zakładka 
“Audycje dla Małżonków”.
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Lp  IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII

1 Szweda G. S. 5B 1Ch 2Ch 3Ch 4Ch
5 

Ch 1Ś 2Ś 3Ś 4Ś 5Ś 1R

2 Wasiluk T. 1Ch 2Ch 3Ch 4Ch
5 

Ch 1Ś 2Ś 3Ś 4Ś 5Ś 1R 2R

3 Kurosad K. M 2Ch 3Ch 4Ch
5 

Ch 1Ś 2Ś 3Ś 4Ś 5Ś 1R 2R 3R

4 Pietrowscy R.B. 3Ch 4Ch
5 

Ch 1Ś 2Ś 3Ś 4Ś 5Ś 1R 2R 3R 4R

5 Jędrzyńscy B.Z. 4Ch
5 

Ch 1Ś 2Ś 3Ś 4Ś 5Ś 1R 2R 3R 4R 5R

6
Stefanowicz  H. 
M.

5 
Ch 1Ś 2Ś 3Ś 4Ś 5Ś 1R 2R 3R 4R 5R 1B

7 Pomarańska E. 1Ś 2Ś 3Ś 4Ś 5Ś 1R 2R 3R 4R 5R 1B 2B

8 Lipnicka G. 2Ś 3Ś 4Ś 5Ś 1R 2R 3R 4R 5R 1B 2B 3B

9 Woźnowski  J. 3Ś 4Ś 5Ś 1R 2R 3R 4R 5R 1B 2B 3B 4B

10 Pazdyka  M. 4Ś 5Ś 1R 2R 3R 4R 5R 1B 2B 3B 4B 5B

11 Rucińscy L.J. 5Ś 1R 2R 3R 4R 5R 1B 2B 3B 4B 5B 1Ch

12 Bukowscy A.M 1R 2R 3R 4R 5R 1B 2B 3B 4B 5B 1Ch 2Ch

13 Wlazło J. 2R 3R 4R 5R 1B 2B 3B 4B 5B 1Ch 2Ch 3Ch 

14 Czerwińska A. 3R 4R 5R 1B 2B 3B 4B 5B 1Ch 2Ch 3Ch 4Ch

15 Kwaśny I. M. 4R 5R 1B 2B 3B 4B 5B 1Ch 2Ch 3Ch 4Ch 5 Ch

16
Zajączkowscy T. 
W. 5R 1B 2B 3B 4B 5B 1Ch 2Ch 3Ch 4Ch

5 
Ch 1Ś

17 Oberland H. 1B 2B 3B 4B 5B 1Ch 2Ch 3Ch 4Ch
5 

Ch 1Ś 2Ś

18 Kmiecińscy M. I. 2B 3B 4B 5B 1Ch 2Ch 3Ch 4Ch
5 

Ch 1Ś 2Ś 3Ś

19 Jarosińska A. 3B 4B 5B 1Ch 2Ch 3Ch 4Ch
5 

Ch 1Ś 2Ś 3Ś 4Ś

20 Gresik M. P. 4B 5B 1Ch 2Ch 3Ch 4Ch
5 

Ch 1Ś 2Ś 3Ś 4Ś 5Ś
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